

“宝藏小城”火出圈

安庆魅力文旅引客如潮

瞰无边夜景,流光溢彩;望千年文物,焕发新彩;听虫啾鸟鸣,清脆悦耳。“五一”假期,安庆文旅市场持续火热,“观光热”“文博热”“演艺热”“乡村游”全方位展示千年古城传统与现代、厚重与时尚、开放与包容的魅力。据文旅部门统计,全市接待游客同比增长14.4%,实现旅游收入同比增长10.9%。



3日,游客在岳西县司空大峡谷景区观光。全媒体记者 黄有安 通讯员 王云志 摄

日最高旅游收入超250万元。12个非遗工坊同步开放,花车巡游、汉武拜岳等特色活动联袂推出,灯光秀与乐队演出掀起高潮……作为长三角新晋“网红打卡地”,这个假日,潜山市雪湖里历史文化街区快乐温馨拉满,将传统韵味与现代活力相融合,分时段、多维度的文旅体验,让街区“移步换景、时时精彩”,开街当日累计接待游客近10万人次。

邂逅博物馆 文脉再彰显
每逢出游旺季,“顶流”安庆博物馆必会迎来一波参观热潮。“五一”假期,安庆博物馆日均客流量达12万人次,同比增长112%。展厅里摩肩接踵的热闹场景,成为假日经济一道文化风景线。

望近距离感受千年文脉,邂逅古城的浪漫!”三年前就来过安庆博物馆体验的南京游客唐阳对再游故地充满期待。在一楼的《曹操家族墓群文字拓片巡展》临展专区,小朋友们津津有味地听工作人员讲解古老文字拓片背后的历史风云。此次展览精选80幅东汉恒帝、灵帝时期曹操家族墓群文字砖拓片及10块文字砖复印件,囊括隶书、篆书、真书、行书、草书、今草等,承载信息丰富。除了临展,安庆博物馆还紧扣“节日文化”和“时代主题”策划了系列活动:在中央大厅的安元元课堂手绘五谷丰登图、DIY五四青年节红色主题手作,在革命文物陈列馆亲子寻宝、拓印《新青年》杂志革命人物等等,刚刚上新的一些文创产品也深受年轻人喜爱。

老街换新颜 体验再升级

经过2年多的建设,5月1日,安庆大南门特色文化街区正式开放。“临江而建,华灯映水,每一块砖瓦都在诉说安庆往事……”市民陈卓正陪外地亲友到此游玩,他讲解道。

白天的大南门是“诗与远方”的载体。古戏台、城门等仿古建筑,保留了老城原有“街坊里巷”街区特色,又有观景的露台、连廊以及玻璃幕墙,展现中西合璧、古今交融的街区风貌。游客穿行街区四百余里,沿途古迹林立,陈延年、陈乔年读书处更是让红色文化焕发新活力。

六尺巷景区“五一”接待游客7万人次

艺《船歌》火爆上演,《船歌》凭借其沉浸式的表演和对历史的真实再现,深深触动观众的心弦。观众表示,这不仅是一场视觉上的盛宴,更是一次心灵的洗礼。《船歌》以建党前期、抗日战争、解放战争三个历史阶段为主要表现场景,以陈延年、陈乔年、钱壮飞等革命英雄为主要角色,将桐城革命历史以沉浸式党课的形式呈现出来。《船歌》的成功上演,标志着六尺巷景区实现了从传统文

化展示到红色文旅体验的转型升级。“五一”假期,“五亩园”流水戏、汉服舞蹈表演等各项主题活动异彩纷呈,吸引众多游客驻足观赏,互动体验。六尺巷景区怡情轩、叠翠楼也迎来“新驻民”,礼让家风文创店、咖啡奶茶店、古玩店……景区内各类商铺齐聚,特产、文创、手工艺品琳琅满目,满足了游客多样化假期需求。

假期全市发送旅客超59万人次

次,其中,安庆火车站累计发送旅客12.99万人次,单日发送旅客量最高达31万人次。针对人员出行和返程高峰,市运管中心实时加密重点区域公交线路班次,安庆火车站增开临时列车20趟,其周边公交线路由原先的6台正班车加密到10台,并安排10台加班车,累计加密加班128趟次。此外,5条特色公交线路专线和4条跨区域公交专线运转不停,将市民、游客顺利送达目的地。节日期间,我市公交车累计运行1.87万趟次。同时,引导出租车企业和驾驶员强化火车站等重点区域运力保障,市运管中心每天调度出租

车到安庆火车站地下通道载客,全力做好运输保障工作。市交通执法支队聚焦重点领域强化执法监管,针对景区、“三站一场”、高速公路等人、车流密集区域,采取“定点检查+流动巡查”模式,加大执法频次,对长途客车、旅游包车、危化品运输车辆及出租车、网约车进行重点排查,严查非法改装、“黑车”营运、超限超载等违法行为。执法人员还深入“两客一危”企业督导落实安全生产主体责任,查处安全隐患9起;依托智能监控系统、大数据分析平台等实时监测车辆动态,对异常轨迹、违规行为进行非现场执法取证,锁定非法揽客黑车3辆,实

施精准打击。同时,联合公安交警开展跨区域执法,严查客运车辆安全设施、驾驶员资质等,加强S233、S462、G206、G347国道巡查,及时清理占道经营、路面障碍物,并对渡口、码头、游船、航道进行专项检查,重点核查救生设备配备及船舶适航状况,严防超载冒险航行。“五一”期间,我市设置多处交通执法服务站,提供路线咨询、应急药品、免费充电、冷热水供应等暖心服务。市区共出动交通执法人员375人次,接处群众求助20余起,保障交通运输总体平稳有序。(全媒体记者 白萍)

推广“六尺巷工作法” 加强民事检察和解

日前,安庆市检察院印发《推广“六尺巷工作法”加强民事检察和解专项行动实施方案》(下称《方案》),决定在全市检察机关开展为期8个月的推广“六尺巷工作法”加强民事检察和解专项行动,旨在把“和合”“礼让”传统文化融入民事检察工作,促进矛盾纠纷法治化实质性化解,推动全市民事检察和解息诉工作高质量发展。

《方案》明确了专项行动的四项工作目标,分别是:将“六尺巷工作法”融入民事检察办案全过程,积极培育、充分运用“六尺巷民事检察和解息诉工作法”,把释法说理、化解矛盾贯穿办案全过程,切实办理一批效果好的民事和解案件;发掘、培育和打造一批具有典型性、影响力的民事检察和解案件;梳理总结亮点做法、优秀案例、机制成果,刊发一批高水平、高标准的检察信息和宣传报道,提升专项行动影响力;结合本地工作实际,创新运用并丰富扩大“六尺巷民事检察和解息诉工

作法”经验内涵,形成具有地方特色的子品牌,全面打造安庆民事检察和解工作品牌。《方案》要求,全市检察机关坚持问题导向,在全面审查案件事实认定和法律适用的基础上,加强溯源分析研判,加强检法横向联动,实现“案结事了”。坚持分类施策,综合运用“支持起诉+检察和解”,妥善办理弱势群体合法权益保护案件,深化日常走访企业、推动建立健全与人民调解组织、行业调解组织的衔接联动机制,畅通

山野趣味多 玩出新花样

“五一”假期,依山傍水的自然景区持续升温,百余场精彩文旅活动,涵盖游园、演出、展览、手作、艺术嘉年华、亲子研学、文创市集等多元化消费场景。潜山市天柱山景区凭借“山水+文化”双IP战略,创新推出“白天登山、夜晚赏戏”特色文旅套餐,新开放的东关游线成为游客打卡的热门目的地,龙潭河索道让游客尽享“飞越云海”的震撼体验,研学亲子、山巅古风、东关新游三大亮点备受游客青睐,首日便跻身省级游客接待量大的热门景区行列。

太湖县五千年文博园以“五一趣玩文博”为主题,融合国潮与民俗,打造情景剧“梦醉千年”、杂技表演、非遗戏曲等特设项目,成为家庭游客“微度假”首选。桐城市六尺巷景区作为区域热门文化地标,推出沉浸式党课船歌、汉服舞蹈、黄梅戏、抛绣球、怀旧演唱会、五亩园“流水戏”等多元化体验。望江县通过日间莲花湖公园水上特技表演、夜间经典唱段串联非遗展演,形成“白+黑”消费闭环。景区内人潮与山水共舞,乡野则充满“个性化”“烟火气”“松弛感”以及“生活在别处”的体验感。“五一”小长假,位于宿松县佐坝乡梅园村的芷兰农场凭借优美恬静的田园风光、新奇有趣的体验项目演出,吸引了大批游客,他们在农场品咖啡、烤面包、露营、遛娃、拍照打卡,感受美好的田园风光和悠闲惬意的农庄生活。

假日里安庆周边城区的近郊游也广受热捧。迎江区新洲乡南木村解锁农事体验,大家或漫步于乡间小道,或驻足于樱桃采摘园之中,或垂钓射箭,尽情享受越野营地的悠闲时光。宜秀区杨桥镇鲍冲湖村发展生态旅游,多种精彩纷呈的体验项目让游客不虚此行。见习记者 刘丹 通讯员 吴极

全市社会治安大局平安稳定

本报讯 “五一”假期,我市公安机关市县一体、整体联动,确保全市社会治安大局平安稳定,各场大型活动安全顺利举行,各景区景点秩序井然,道路交通总体平稳有序。

5月1日以来,公安部门深入大南门特色文化街、安庆职业技术学院、桐城六尺巷等部位督导检查,就假期公共安全管理及风险防范工作进行安排部署。全市组织开展集中整治统一清查行动,清查检查各类行业场所、重点单位1300余家,发现安全隐患160多处,抓获违法犯罪嫌疑人79人。对“黄赌毒”“盗抢骗”等各类违法犯罪重拳出击,最大限度压缩犯罪空间。5月1日以来,全市刑事类、治安类警情分别环比下降27.3%、11.7%,社会面治安形势稳中向好。

“五一”期间,全市共举办大型活动5场,千人以上活动2场。围绕群众出行、娱乐、活动等人员密集区域,投放300多个巡逻组、1050余名警力动态布防。

同时,市内中长途、城市周边出行车流较平日明显增多,维护道路交通安全压力陡增。公安交警部门紧盯城区路面交通秩序,开展“三车”专项整治、酒醉驾等统一行动共82次。并围绕高速公路重点收费站、枢纽、路段,研究制定“一点一策”“一段一策”,落实“一路三方”负责人进驻交通指挥中心,设立临时交通管制点、分流点,开展无人机巡逻,确保道路交通平稳畅通。(全媒体记者 卢向波 通讯员 房君)

程营进洪闸闸室底板混凝土浇筑完成 工程建设向前迈进重大一步

本报讯 5月3日凌晨4时25分,随着最后一方混凝土入模,程营进洪闸最后一联(第十联)闸室底板浇筑完成。该工程建设向前迈进重大一步。

程营进洪闸是华阳河蓄滞洪区建设工程程营松标段的主要工程,更是长江防洪的“钢铁卫士”,设计进洪流量8000立方米每秒,引水流量50立方米每秒,闸室34孔。自2024年6月份以来,这场累计浇筑量32000立方米、总耗时400小时的闸室底板施工“持久战”,为长江防洪体系锻造出一道“铁脊梁”。

闸室底板是水闸的核心承重结构,其混凝土浇筑质量直接关系到工程的整体安全性和稳定性。此次浇筑为后续闸墩施工创造了有利条件。(全媒体记者 沈永亮 通讯员 王继松)

安庆一案例入选全国妇女工作改革创新十佳案例

本报讯 近日,由中国妇女报社(全国妇联网络信息传播中心)主办的2024年度妇女工作改革创新案例评选结果发布,桐城市妇联《“六尺巷”婚调室奏家事“和谐曲”》入选2024年度妇女工作改革创新十佳案例。

桐城市妇联现已在桐城各村(居)创设244个“六尺巷”婚调室,调解成功率达98%以上。该案例的成功入选,有利于形成示范引领效应、进一步推动妇女工作高质量发展。近年来,我市妇联突出“妇”字特色,发挥“联”字优势,以防范化解婚姻家庭矛盾纠纷为着力点,夯实矛盾纠纷化解制度保障,拓宽矛盾纠纷防范化解渠道,积极打造妇联组织参与社会治理“柔性引擎”。在联动机制建设方面,市妇联联合检察院等单位,构建反家庭暴力联动机制,形成多

部门共同关注、多层次预防宣传、多渠道综合调处、多元化化解矛盾的工作格局;联合市人社局成立“宜姐调解工作室”,构建“一站式、多元化”劳动争议解决平台。同时市县两级妇联组织广泛吸纳公益律师、社会工作者、法官和检察官、妇联维权干部等力量,组建专业调解队伍;遴选有群众工作和调解工作经验的妇联干部担任人民调解员,直接参与婚姻家庭案件的审理和调解。市妇联还积极组织村(社区)妇联干部、巾帼志愿者、人民调解员、社区民警等力量,主动到居民家庭、出租房屋走访跟踪了解,重点关注有婚姻关系变化、扶养关系变动、家庭关系不和谐等情况的人群(家庭),建立完善“一户一档”,从源头上预防化解各类婚姻家庭矛盾纠纷。(见习记者 唐秀婷)

迎江案例入选全国青少年学生读书行动区域优秀案例 推进书香校园建设 促青少年阅读行动

本报讯 近日,教育部公布2024年全国青少年学生读书行动区域优秀案例名单,迎江区申报的优秀案例《“五化并举”构建青少年阅读“四维体系”》成功入选,成为全国推广的典型经验。近年来,迎江区以“悦读工作坊”为平台,立足“区域化、阵地化、课程化、活动化和品牌化”,大力推进书香校园建设和实施青少年阅读行动,构建独具特色的“四维体系”,即有深度的阅读规划、有温度的阅读团队、有维度的阅读课程、有广度的阅读活动,有

效助推全区中小學生参与常态阅读,开展广泛阅读,实现深度阅读。据悉,青少年读书行动区域优秀案例征集是教育部为贯彻全国教育大会精神,落实党的二十大关于深化全民阅读活动的重要部署的一项具体举措,旨在通过发挥示范引领作用,带动各地教育行政部门和各级各类学校更加重视青少年阅读,引导青少年爱读书、读好书、善读书,促进学生全面健康成长。(全媒体记者 项珍 通讯员 方迪)



5月6日,怀宁县小市镇纪委干部与镇村年轻干部一起“算好人生七笔账”。怀宁县纪委监委把党员干部作风建纳入常态化督查清单,以“严”字当头,从“细”处着眼,进一步严明工作纪律,加大日常监督检查力度,强力推进正风肃纪反腐,推动全县广大党员干部始终绷紧纪律弦,积极营造风清气正的干事创业氛围。通讯员 檀志扬 摄